



2016.8.31

星期三

读者热线: 96706

壹点报料

www qlwb com cn

齐鲁晚报

骑摩托违法,交警罚单位也罚

即日起,交警严查摩托车违法,用工单位也要出台奖惩规定

本报记者 陶相银

目前,全市摩托车保有量占到机动车数的23.35%,今年1-8月,全市摩托车、轻便摩托车发生事故起数占事故总起数的20.69%,但死亡事故起数占到死亡事故总起数的31.48%,受伤事故起数占受伤事故总起数的19.71%。由此可见这类交通工具的不安全性。

针对摩托车的闯红灯、乱变道、不按导向车道行车、超速等各项常见交通违法行为,8月30日起交警展开重点查处,除路面现场查处,智能交通管理系统的电子抓拍功能也将重点抓拍。

不管哪个路口 很快就能查处十几辆

“不管是车走还是人走,摩托车都跟着走。”30日上午,在昆明路上,市民王先生

对身边穿行的摩托车很是反感,“人行绿灯亮的时候,摩托车、电动车在人群里窜来窜去,太危险了。”

众所周知,摩托车属于机动车,应在机动车道的右侧车道行驶,与其它机动车一样遵守交通信号灯,司乘人员均需戴头盔。8月30日上午,一大队交警在市区几个主要路口查纠摩托车交通违法行为,不管哪个路口,很快就能查处十几辆摩托车。

查处过程中发现,大量摩托车在非机动车道上行驶,甚至在人行道上逆行;通过路口时,摩托车随机动车通行,也跟随行人通行,甚至在斑马线上行驶;随意变更车道,在车流中窜来窜去,拐弯车道上直行更是常见。

11时20分,海滨路上,一辆送餐摩托车在路处越过实线变道,又逆行人行道,被巡逻交警抓了现行。司机因违反禁止标线指示被罚款200元、

记3分,因在非机动车道内行驶被罚款100元。这名司机称,他一个月收入三四千元,这次违法玩没了好几天的收入。

一些摩托车还无牌、脱审,很多司机不佩戴头盔。在昆明路上,一辆摩托车被拦下,司机没携带驾驶证和行驶证,头盔挂在车把上。这辆车被暂扣。没携带证件将被罚款50元、记1分,未戴安全头盔将被罚款50元、记2分。

不少摩托车后座还载着孩子。按照《道路交通安全法》,12周岁以下儿童不准搭乘摩托车。开学在即,交警将在学校周边重点查处摩托车搭载儿童的交通违法行为。

电子抓拍 有人被记9分罚400元

目前,交警已通过智能交通管理系统对摩托车违法行为展开查处。

在交警指挥中心的电子屏幕上,记者看到各路口实时路况一目了然。一旦有摩托车驶来,会立即被探头锁定跟踪、识别。

在塔山中路、崂山路交叉口,一辆摩托车经右转弯车道驶入行人等候区,继而在人行绿灯亮起时加速驶过路口,这一违法行为被实时记录下来。交警介绍,这个摩托车司机不按导向车道行驶、不按交通信号灯指示通行,将分别被记3分、罚款200元,记6分、罚款200元。

市交警支队交通科科长韩峰介绍,闯灯、乱变道、超速等交通违法行为,若发生在同一个司机身上,是要被累计处罚的。这意味着很多摩托车司机习以为常的陋习可能导致他们一天内就被罚款无数、扣光12分。

对摩托车违法现象突出的路口、时段,交警也将通过电子抓拍重点监控。

企业自查

与骑手收入挂钩

目前,各交警大队正联系辖区有摩托车雇佣工的送餐、快递、跑腿业务公司,协助企业加强对员工的交通安全、车辆年检和保养,督促企业落实奖惩制度。

一家跑腿公司负责人介绍,他招摩托车骑手必须有行驶证、驾驶证和保险,公司还特意为每辆摩托车再买了保额50万元的第三者责任险。为让骑手们遵守交通法规、安全行驶,公司还制定了奖惩制度,比如每个车队若一个月内不发生交通事故,奖励他们2000元,若发生交通事故则他们1000元;若是接连交通违法,将无条件辞退骑手,这是声明在先的。

另一家送餐公司也制定了制度,“比如说,没戴头盔这一项,就对骑手罚200元。”

今日本报C叠4版

本版编辑:高洪超 美编/组版:宋时梅

“萌宝大赛”获奖萌照

▶萌宝大赛萌照一等奖
陈奕硕



▶萌宝大赛萌照一等奖
洋洋

主办单位: 齐鲁晚报 今日威海



扫描二维码
+关注